

福州地铁商业新空间 “南门厝边”亮相



“南门厝边”位于福州地铁核心枢纽南门兜站。本报记者 原浩摄

本报讯(记者 林榕昇)昨日,记者从福州地铁获悉,地铁1号线南门兜站全新TOD商业空间——“南门厝边”正式投用。该商业空间紧邻三山两塔一水,致力于为市民打造“家门口的新趣生活”。

“南门厝边”位于福州地铁核心枢纽——南门兜站,覆盖1号线J、K、L出口与2号线G1、M、N出口。总建筑面积超一万平方米,空间设计以闽江为灵感,以“地下伏流”为概念,打造兼具艺术性与生活感的商业环境,进一步激活南门兜站区域的商业氛围。

这里汇聚全时轻食、创意饮品、精品烘焙等多重业态,覆盖从日常餐饮到便捷购物的多元场景。这意味着市民搭乘福州地铁时,在换乘途中即可享受优质生活体验,实现“三餐四季,便捷随行”。

“南门厝边”1号线区域现已启动招商工作,“南门厝边”2号线区域也在积极筹备中,预计于今年底正式亮相。

据了解,“南门厝边”由福州地铁与福建省莲禾文化创意发展有限公司共同打造,通过融入多元业态、潮流文化、艺术人文与夜间经济等元素,推动地铁空间从单一交通功能向多功能生活聚集地转变,赋予商业更多创新与表达的可能。

我市以旧换新活动有调整

12日起每周五投放补贴券

本报讯(记者 吴桦真)记者昨日从市商务局获悉,为保障商务领域消费品以旧换新活动全年有序实施,我市将从9月12日起对2025年家电以旧换新、家装厨卫焕新、3C产品购新活动的补贴券投放方式和额度进行优化调整。

其中,补贴券投放时间将由每日上午9时调整为每周五9时至23时,一次性投放末来一周产品券。

投放金额也将调整,家电以旧换新、家装厨卫焕新、3C产品购新等补贴活动的周发券规模调整为10689万元。其中,家电发放约42210张、家装厨卫发放约6510张、3C发放约18900张,后续将根据活动实际情况进行优化调整。

为做好活动系统配置,9月11日将暂停活动领券1天。广大消费者可于9月12日起(含9月12日当天),在每周五的9时至23时领券,当天领完即止;消费券到账后7个自然日有效(即领券当日起至下周四有效),每日核销时间为9时至23时。具体调整详见活动平台(银联云闪付及线上平台等)。

不动产测绘提前介入 有了“易企测” 企业办事更便捷

本报讯(记者 赖志昌)记者昨日从福州市不动产登记和交易中心获悉,近年来,该中心锚定营造一流营商环境目标,持续推进涉企服务改革,通过提供增值服务、优化流程、运用“互联网+”等方式,全力打造以“易办、快办、智办”为服务理念的不动产测绘“易企测”政务服务品牌,为企业带来更加便捷高效的办事体验。

“没想到这么快!刚办完消防验收,测绘数据备案结果就拿到了,我们立刻就可以着手准备办证了。”9月5日,在福州市不动产登记和交易中心企业服务大厅,福州市天平数码科技有限公司的刘女士手持天盈大厦测绘数据备案结果,难掩喜悦。

过去,建设项目建设需要先办结规划核实及消防验收手续,才能委托测绘单位申报测绘数据备案业务,耗时较长。为破解难题,福州市不动产登记和交易中心主动靠前服务,变“等候审核”为“主动审核”。企业申报规划核实时,不动产测绘便提前介入,对纯技术性内容开展审查;待消防验收完成、企业正式申报备案后,审批时限大幅缩短,最快实现“立等可取”,为项目建设提速约1个月,天盈大厦正是该惠企措施的直接受益者。

今年3月,聚焦企业办理不动产测绘业务的核心需求,福州市不动产登记和交易中心正式推出“易企测”政务服务品牌。通过提供增值服务套餐,不断丰富服务企业的“工具箱”,为企业提供从房产面积预测到实测“全过程”指导、企业“一趟不用跑”的测绘单位“全方位”代办、涉企测绘业务问题“一站式”处理等服务,构建更加惠企高效的不动产测绘服务体系。截至目前,“易企测”已服务39个项目。

闽东北文旅推介走进延安 今日下午来好物福州直播间,一起“逛吃”闽东北

本报讯(记者 燕晓)今日,2025年闽东北协同发展区文旅(延安)推介会将在陕西延安市举办。今日14时30分至16时30分,“有福之州·把福寄给你”——好物福州直播间将在延安市开播,把闽东北“四市一区”的特色美食、绝美风光与满满福利,统统打包送到你眼前。这也是该直播间首次走出福建开展跨省直播。

据介绍,福州市文旅局创新文旅推介方式,携手福州日报社在推介会现场开设“有福之州·把福寄给你”——好物福州直播间,通过“线下展销+线上带货”的双线联动模式,打破地域空间限制,让全国各地网友同步享受推介会专属文旅福利、便捷选购闽东北特色好物。

此次直播间精心甄选了数十款“四市一区”(福州、莆田、南平、宁德、平潭)的特色好物与文旅产品,涵盖土特产、地方美食、非遗好物、文创手作,又包含源脉温泉园、连江平流尾地质公园等景区门票、旅游线路套餐,一站式满足游客吃住行游购娱需求,其中不少是备受青睐的“爆款”产品。

直播间同步首发闽式生活指南·茉莉福卡,这张卡整合了福州优质的文旅资源,从地道美食到人文景观,从传统韵味到潮流玩法,游客一卡在手尽享闽式生活多样

魅力。直播间早鸟价238元购买茉莉福卡,即可将这份价值千元的闽式生活体验收入囊中。

想一次性尝遍精品闽菜?直播间推出的“闽都福宴”不容错过。“闽都福宴”是由福州市精心打造的闽菜文化品牌,不仅是闽菜精华的集结,更是一场融合历史、文化、艺术的高端餐饮体验。每一道菜都有故事,每一味都有传承。为契合不同食客需求,直播间特别设置了三个价位套餐:“闽都福宴”尊享版(原价10888元/桌,直播间优惠价8888元/桌)、“闽都福宴”精选版(原价2388元/桌,直播间优惠价1588元/桌)、“闽都福宴”小吃版(原价1008元/桌,直播间优惠价688元/桌)。

想足不出户尝遍福州十邑风味?“食在福州 十全十美”福州十邑礼盒是不二之选。这份礼盒由福州市公共消费品牌“福州有礼”携手福州美食文化品牌“一碗福州”共同出品,精选闽侯线面、长乐梅花鱼露、闽清粉干等福州十邑代表性风物,是一份承载闽都文化与味觉记忆的精致伴手礼。福州十邑礼盒原价368元/盒,直播间特惠价238元/盒(包邮)。

除了特色美食外,直播间的文创好物也十分吸睛。茉莉花茶文化是福州的一张亮丽名片。福州美食文化品牌“一碗福州”以茉莉花茶为灵感,精心设计、推出“福

气莫离”茉莉花系列旅行杯套装,巧妙地将茉莉花的清新雅韵融入设计,既符合现代出行的便携需求,又寄托了“福气相伴”的美好寓意。

福利环节更是惊喜不断!直播间将推出1元秒杀价值100元的“福州三条瓣瓣造体验抵用券”,数量有限,快来拼手速。

直播期间,还将轮番送出“闽都福袋”。每隔15分钟将会发送福袋礼品,参与直播间互动抽奖,将

有机会获得福州茉莉花茶、温泉门票等闽都特色好物,每逢整点还有机会获得定制版旅行茶具。

此外,在直播间消费还能获得满赠福利:支付订单满299元,赠送价值98元福气莫离便携茶具1套,直播间订单支付满799元,加赠价值276元福州源脉温泉门票2张。数量有限,先到先得。

福州市文旅局相关负责人表示,本次跨省直播是借助数字化手段整合闽东北旅游资源、促进文旅

商深度融合的创新实践,通过线下展销营造沉浸式体验氛围,线上直播链接全国文旅消费市场,进一步提升闽东北文旅品牌的影响力和知名度。



扫码观看
相关视频

2025年文旅消费季今启动 上百家优质商户送出国庆出游“福利大礼包”

本报讯(记者 燕晓)今日,福州市文化和旅游局将启动“有福之州 全民惠游”2025年文旅消费季活动。今年补贴采用消费直接抵扣形式,覆盖酒店、民宿、景区等多元场景。此次活动将持续至10月8日,上百家优质商户共同参与,还推出数币满减,为全国消费者送上国庆出游“福利大礼包”,进一步点燃福州文旅市场活力。

此次活动在补贴范围与补贴力度上全面升级,让优惠真正惠及更多消费场景与人群。

住宿类补贴:采用“折扣立减”模式,且折扣力度从以往9折调整

为8折甚至更低。主城区优惠(鼓楼、台江、仓山、晋安、马尾和长乐区):住宿享8折,单笔最高立减200元;县(市)优惠(福清市、闽侯、永泰、闽清、连江和罗源县):住宿享7折,单笔最高立减200元。新增福利,将A级景区内住宿商户纳入补贴范围。

景区门票类补贴:采用“阶梯满减”策略。满50元减15元、满100元减30元、满150元减50元、满200元减60元。新增福利,补贴覆盖A级景区二消小景点门票。

本次活动汇聚177家福州优

质文旅商户,涵盖热门景点与品质住宿;景区包括三坊七巷、上下杭、烟台山、鼓山、罗源湾、欧乐堡、闽越水镇等27家热门景区。住宿包括西湖大酒店、世纪金源大酒店、香格里拉、威斯汀、聚春园会展酒店、福州大酒店等30家星级酒店,及76家备案民宿。此外还包含A级景区内9家景点门票与35家住宿商户。文旅消费券可与平台活动、商家优惠叠加使用。

此外,携程旅行同步推出“十一活动&919大促”“时令赏秋活动”,建行推出数币满减优惠。



“爱眼公益行”校园义诊活动走进福州外语外贸学院。本报记者 陈暖摄

义诊进校园 “睛”彩暖人心

本报讯(记者 陈君沂)在教师节来临之际,为致敬教育工作者、关爱师生眼健康,昨日下午,福州日报联合东南眼科医院在福州外语外贸学院开展“师恩润心 明眸护航”爱眼公益行活动,将专业的眼科服务送至校园,为师生带来节日的温暖与关怀。

现场提供了包括视力检查、电脑验光、裂隙灯检查、眼底初筛等一站式眼科检查服务,并特别针对教师群体常见的眼疲劳、干眼等问题,提供了干眼SPA体验和眼镜清洗服务。许多师生表示,平日工作学习繁忙,很少有机会专门进行眼部检查,这样的公益义诊“来得刚刚好”。

近视800度的林老师向医生咨询近视手术,因为爱美,她长期佩戴隐形眼镜,如今对自己的眼部状况表示担忧。东南眼科

医院近视诊疗专科副主任林晓冬介绍,近视患者在做近视手术之前,会先做一次全面的术前检查,评估角膜、眼底情况,再决定手术方案。“目前近视矫正主流的两项手术,分别是角膜的激光手术和眼内植入晶体手术。如果角膜条件好,角膜形态、厚度、眼底正常,度数也不太高,我们可以考虑做近视激光的矫正。反之则考虑在眼内植入一个晶体来达到矫正近视的目的。”

此次公益行不仅为师生带来实实在在的眼健康服务,也通过科普宣传提升了大家的爱眼护眼意识。“未来,我们将继续拓展‘爱眼公益行’系列活动的服务范围,走进更多学校、社区与单位,为‘健康福州’注入光明力量。”东南眼科医院相关负责人说。

科技赋能 循环利“废” 红庙岭第二轮渗沥液处理项目投用

本报讯(记者 孙漫)垃圾渗沥液处理是城市固废治理的一大挑战,也是保障环境安全的关键环节。昨日,记者从福州水务集团获悉,经全力攻坚,红庙岭第二轮渗沥液处理项目顺利完成竣工验收,红庙岭渗沥液处理厂低浓度渗沥液处理能力从2100吨/日提升至2600吨/日。

“这是膜地块污水综合处理间,那是预处理综合处理间……”

红庙岭循环经济生态产业园里,处处是郁郁葱葱的景象,新建成的红庙岭第二轮渗沥液处理项目现场内,工作场景井然有序。

据福州水务集团所属海峡环保公司该项目相关负责人介绍,渗沥液作为垃圾发酵过程中产生的高浓度有机废水,含有大量氨氮、重金属、氯化物及难降解有机物,

若未经有效处理直接排放,将对土壤、水体及生态系统造成破坏。

做足垃圾处理的“绿色功课”,大幅提升低浓度渗沥液处理能力,是此次项目建设的重要目标。该项目增设了一套具备450吨/日处理能力的NF膜浓缩液和100吨/日处理能力的RO膜浓缩液

液处理工艺。为确保项目高质量建成,项目团队组织成立安全专班,实行专人分区负责制,对施工现场进行全过程安全监管。“通过‘签批一交底一实施一验收’闭环

管理,确保每一项高风险作业都有专人盯守、每一个安全节点都有组织保障,每一项高风险作业都有章可循、有据可查。”该负责人说。

作为项目亮点,原本污浊的垃圾渗沥液经蒸发结晶后,变身为主要成分为氯化钠和氯化钾的产物,可作为工业盐外销,这样的处理方式,既实现了污染物变废为宝,更彰显了绿色循环经济的

创新成效。

“此次红庙岭第二轮渗沥液处理项目的竣工,为城市破解渗沥液处理难题提供更优方案,同时,也以稳定达标的出水水质,显著提升的处理能力,为推动城市绿色发展筑牢屏障。”该负责人表示,今后,他们还将加速跑出资源化利用探索的新路子,助力垃圾渗沥液处理向高效、低碳、可持续方向迈进,为榕城不断增绿提质。

警银联动护银龄 筑牢反诈安全网 建行福州乌山荣域支行协助警方成功拦截一起电信网络诈骗

本报讯(程东)近日,建行福州乌山荣域支行与辖区派出所紧密协作,成功拦截一起针对老年人的电信网络诈骗,切实守护了群众的财产安全,以实际行动体现出金融企业的社会责任与担当。

当天上午8时30分左右,70岁的庄阿姨行色匆匆地来到网点,称某后援团队向其银行卡转入了“现金福利”,要求工作人员协助查询余额并办理转账。这一异常诉求立即引起建行员工的警惕,凭借丰富的反诈经验和敏锐的判断,工作

庄阿姨的离去让银行员工感

焦急——每延迟一秒,财产损失的风险就增大一分。他们立即启动警银联动机制,拨打110,向警方详细提供了庄阿姨的身份信息与事件经过。警方接报后迅速响应,与银行工作人员协同赶往老人家中。

抵达后,经民警和银行员工的耐心沟通,真相逐渐浮出水面。原来庄阿姨此前通过微信添加了某后援团队的虚假账号,对方每日发送问候、来电联络,谎称已向其账户转入“现金福利”,逐步骗取信任。工作人员还发现她的通话记

录中有大量陌生来电,大多已被接听。

所幸庄阿姨年事已高,不熟悉电子支付与转账流程,平日金融业务均由丈夫代办,尚未造成实际资金损失。在多方共同劝导下,她终于意识到自己被骗,表示今后将提高警惕,不轻信陌生来电,守护好自己的养老钱。

当前,各类诈骗手法层出不穷,老年人由于信息相对闭塞、防范意识较弱,更易成为犯罪分子的目标。建行福州乌山荣域支行提



读者若有关于投资理财方面的困惑,可咨询建行福州城东支行。